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SPERRFRIST bis 30.11. 2023 17:00 Uhr 
 

HAUSHALTSREDE 2024  von Thomas R. Ruehl 
 

fraktionsfreier Stadtrat der 
 

FREIEN WÄHLER AALEN 
 

Dauer ca. 02:30 Min von 15 Min 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
sehr geehrte Herren Bürgermeister Steidle und Ehrmann, 
liebe Kolleginnen und Kollegen, 
 
dies wird heute meine letzte Rede anlässlich eines Haushalts 
vor diesem Gremium sein. 
 
Wenn man als fraktionsfreier Stadtrat redet, hat man es  
natürlich schon wesentlich leichter – aber andrerseits tut man 
sich als Zehnter und Letzter in  der Rednerliste schon etwas 
schwer. 
 
Denn zum eigentlichen Zahlenwerk ist ja von meinen 
Vorrednern alles bereits mehrfach gesagt und je nach Fraktion 
und Ideologie unterschiedlich gewertet und gewichtet worden. 
 
Viele Anträge wurden schon gestellt, Anträge von denen ich im 
noch  verbleibenden halben Jahr meines Mandats einige werde 
ablehnen müssen und andere, die ich gut und gerne mittragen 
kann. 
 
Deshalb werde ich auf das vorliegende Zahlenwerk des 
Haushaltes 2024  nicht mehr näher eingehen. 
 
Letztes Jahr schon habe ich in meiner Rede versucht, auf 
einige allgemeine Trends in der Verwaltung und im 
Gemeinderat hinzuweisen. Trends, die aus einer gewissen 
Distanz heraus beobachtet, für mich als engagiertes und 
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langjähriges Mitglied dieses Gremiums ziemlich 
besorgniserregend sind und die ich nicht mehr gut heissen 
kann. 
 
Aber: 
 
Einem Oberbürgermeister und einem Gemeinderat ins 
Gewissen reden zu wollen, die beide in weiten Teilen immer 
mehr Themen wie Klima, Energiewende, CO2-Ersparnis, 
Flüchtlingen jedweder Art, dem Genderismus und ganz 
allgemein dem politkorrekten Wokismus und der links-rot-
grünen Ideologie zugetan und erlegen sind, das ist vergebliche 
Liebesmüh und eine Wiederholung meiner Bedenken würde 
sicher weiterhin unbeachtet und folgenlos bleiben. 
 
Ich werde daher auf weitere Ausführungen meinerseits 
verzichten und die restlichen 12 Minuten meiner Redezeit 
meinen Kolleginnen und Kollegen des Gemeinderats  - nach 
jetzt mehr als zwei Stunden Haushaltsreden - als wohlverdiente 
Pause zur Verfügung stellen. 

Vielen Dank für´s Zuhören! 
 
 
 
 


